
 

 

Αθήνα,17 Ιουλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

 

Θέμα: Ελλιπής μέριμνα για τις αποζημιώσεις μεταθέσεων των στελεχών των 

Ενόπλων Δυνάμεων 

 

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων είναι πολλά και 

διαφορετικής φύσεως και αυτό προκύπτει από τις ολοένα και αυξανόμενες διαμαρτυρίες 

τόσο των συνδικαλιστικών εκπροσώπων τους όσο και των ίδιων των στελεχών. Οι ενέργειες 

ενίσχυσης και αναβάθμισης των δυνατοτήτων των Ενόπλων Δυνάμεων σε υλικό και 

τεχνογνωσία, οι οποίες βασίζονται στις ανάγκες των Επιτελείων, είναι απαραίτητες για την 

αμυντική θωράκιση της χώρας, πλην όμως φαίνεται να αφήνεται στη τύχη του το ανθρώπινο 

δυναμικό που είναι το σημαντικότερο και πολυτιμότερο ‘οπλικό’ μας σύστημα. 

Δυστυχώς, δεν έχουν ληφθεί οι απαιτούμενες πρωτοβουλίες από το Υπουργείο Εθνικής  

Άμυνας για να στηριχθούν τα στελέχη μας είτε μισθολογικά είτε σε επίπεδο μέριμνας. Τα 

αποτελέσματα είναι γνωστά. Το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων αισθάνεται 

απαξιωμένο, εν ενεργεία στελέχη οδηγούνται σε παραίτηση, με χαρακτηριστικό παράδειγμα 

το κύμα παραιτήσεων στο Πολεμικό Ναυτικό και η ζήτηση εισαγωγής στις Παραγωγικές 

Σχολές παραμένει μειωμένη. 

Ενδεικτικό της ελλιπούς μέριμνας είναι και το χαμηλό ποσό αποζημίωσης που χορηγείται  

στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων  για την κάλυψη των εξόδων μετακίνησης στο πλαίσιο 

της μετάθεσής τους σε νέα Μονάδα. Το ποσό αυτό ουδεμία σχέση έχει με τα πραγματικά 

δεδομένα της αγοράς. Σύμφωνα δε με επιστολή του Πανελλήνιου Σωματείου Ελλήνων 

Στρατιωτικών (ΠΑ.Σ.Ε.Σ. ) για να μπορέσουν τα στελέχη να είναι συνεπή στις υποχρεώσεις 

τους και στην Υπηρεσία, δανείζονται χρήματα από συναδέλφους ή και από τραπεζικά 

ιδρύματα ούτως ώστε, να ολοκληρώσουν τις κοστοβόρες διαδικασίες μετακόμισης αλλά και 
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τις διαδικασίες εύρεσης κατοικίας. Πρέπει επίσης να σημειωθεί ότι, καθώς σε πολλές 

περιπτώσεις δεν τους παραχωρούνται σπίτια από την Υπηρεσία, αναγκάζονται να 

αναζητήσουν κατοικία μόνοι τους, εν μέσω οξύτατης στεγαστικής κρίσης. Στις νησιωτικές 

περιοχές της χώρας  το εγχείρημα εύρεσης στέγης καθίσταται ακόμα πιο δύσκολο, 

δεδομένου ότι το στεγαστικό πρόβλημα είναι πιο έντονο καθώς και οι διαθέσιμες κατοικίες 

είναι ελάχιστες και τα ενοίκια είναι εξαιρετικά υψηλά. 

Επειδή τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων συνεχίζουν 

να σωρεύονται και ουδένα επιλύεται, παρά το γεγονός ότι ξοδεύονται δισεκατομμύρια για την 

προμήθεια νέων οπλικών συστημάτων. 

Επειδή η ακρίβεια και το στεγαστικό πρόβλημα είναι υπαρκτά προβλήματα που χρήζουν 

άμεσης αντιμετώπισης από την Πολιτεία. 

Επειδή τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων πρέπει και δικαιούνται να απολαμβάνουν 

αξιοπρεπούς μεταχείρισης και επαρκούς μέριμνας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει ούτως ώστε το ποσό της αποζημίωσης που 

χορηγείται στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων για τη μετακίνησή τους λόγω 

μεταθέσεως να ανταποκρίνεται στις πραγματικές τιμές και ανάγκες της αγοράς; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για να επιλυθεί το πρόβλημα εύρεσης στέγης που 

αντιμετωπίζουν τα στελέχη κυρίως στη νησιωτική χώρα;  

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται το πρόγραμμα ανέγερσης κατοικιών που είχε εξαγγελθεί 

από το Υπουργείο; Προτίθεται να λάβει άλλα έκτακτα μέτρα, έστω προσωρινώς, για 

την ικανοποίηση της ανάγκης εύρεσης στέγης, επί παραδείγματι με κάποια μορφή 

επιδότησης ενοικίου; 
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